
110

УДК 027.625:024

Юлія Новальсь ка,
ас пі рантка КНУ КіМ

СО ЦІ А ЛЬ НО-КО МУ НІ КА ТИВ НА ФУН К ЦІЯ 
БІБ ЛІ О ТЕК ДЛЯ ДІТЕЙ 
ЯК КУЛЬ ТУР НО-ДОЗ ВІЛ ЛЄ ВИХ ЦЕНТРІВ

У статті роз крито основні напрями діяль ності біб лі о тек для дітей як соці-
ально-ко му ні ка тив них, куль турно-доз віл лє вих центрів, про ана лі зо вано дос від 
роботи біб лі о тек з орга ні за ції зміс тов ного дозвілля корис ту ва чів.

Клю чові слова: соці ально-ко му ні ка тив ний центр, біб лі о тека для дітей, куль-
турно-доз віл лє вий центр, масо вий захід, книга, читання, корис ту вач біб лі о теки.

Од ним з важ ли вих завдань сучас ної біб лі о те коз нав чої науки 
є осмис лення освіт ніх, куль тур них про це сів, пов’я за них з діяль ністю 
уста нов, що визна ча ють соці о куль тур ний роз ви ток сус піль ства та збе-
рі га ють куль турні над бання кра їни. У цьому про цесі особ лива роль 
нале жить біб лі о те кам для дітей, які поєд ну ють функ ції осві тянсь ких, 
куль тур них, інфор ма цій них закла дів. Питання роз витку біб лі о тек 
для дітей та їх діяль ність зав жди були в полі зору біб лі о те коз нав ців. 
Так А. Коб за ренко, Г. Пог реб няк, М. Зні щенко ана лі зу вали тео ре тико-
ме то до ло гічні аспекти куль турно-ос ві т ньої роботи біб лі о тек, питан ням 
масо вої роботи біб лі о тек як напряму куль турно-доз віл лє вої діяль ності 
при свя тили свої статті П. Рудая, В. Мар ти нова, Г. Білоус, Л. Пуля єва, 
Н. Ско та ренко, в яких висвіт лено дос від про ве дення масо вих захо-
дів у кон к рет них біб лі о те ках. Вод но час основні напрями куль турно-
доз віл лє вої діяль ності біб лі о тек для дітей зали ши лися поза ува гою 
авторів.

Мета статті – про ана лі зу вати основні напрями діяль ності біб лі о тек 
як куль турно-доз віл лє вих центрів.

Ви хо дячи з мети, у статті пос тав лені такі завдання:
– розк рити тлу ма чення тер міна «дозвіл ля»;
– дати визна чення тер міна куль турно-доз віл лєва діяль ність дітей;
про ана лі зу вати дос від біб лі о тек щодо орга ні за ції зміс тов ного 

дозвілля корис ту ва чів.
Об’єк том дос лі дження в статті є біб лі о теки для дітей. Пред ме том дос-

лі дження – куль турно-доз віл лєва діяль ність біб лі о тек для дітей.
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Про ана лі зу вавши енцик ло пе дії та слов ники, віт чиз няна дос лід ниця 
І.  В.  Пет рова наво дить такі визна чення дозвілля: «віль ний, незай-
ня тий час, про гу лянка, звіль не ність від справ»; «віль ний від роботи 
час на дозвіллі, віль ний час від справ»; «час тина поза ро бо чого часу, 
що зали ша ється в людини після вико нання необ хід них неви роб ни-
чих обо в’яз ків: пере су вання на роботу і з роботи, сон, при йн яття їжі, 
інших видів побу то вого само обс лу го ву ван ня». Зару біжні вчені вва жа-
ють, що дозвілля, як нау ко вий тер мін, похо дить від латинсь кого слова 
licere, що в перек ладі озна чає «бути дозво ле ним», фран цу зь кого слова 
loisir (віль ний час) та анг лійсь кого слова leisure (сво бода вибору дій) [5, 
с. 6–8]. Проте такі визна чення сто су ються біль шою мірою дозвіл лє вої 
діяль ності дорос лих. 

Щодо дозвіл лє вої діяль ності дітей, то тлу ма чення цього тер міна 
ми не зна хо димо. Для сучас ної дитини, яка зрос тає в умо вах стрім-
кого роз витку теле ко му ні ка цій них тех но ло гій і муль ти ме дій них засо-
бів кому ні ка ції, важ ли вого зна чення набу ває запов нення його віль-
ного часу зміс тов ним дозвіл лям. Ми про по ну ємо таке його визна чення: 
«куль турно-доз віл лєва діяль ність дітей – віль ний від навчання та вико-
нання обо в’яз ків час, який запов ню ється зміс тов ним дозвіл лям, з метою 
інте лек ту аль ного, духов ного роз витку та твор чого зрос тан ня». У про-
ве денні зміс тов ного дозвілля значне місце нале жить куль турно-ос віт-
нім закла дам, чільне місце серед яких нале жить біб лі о те кам для дітей. 
Вод но час, як за зна ча ють фахівці, поміт ною є тен ден ція зни ження інте-
ресу дітей до біб лі о теки, дру ко ва ної книги, сис те ма тич ного читання, 
що призводить до пору шення гар мо ній ного роз витку осо бис тості, 
зни ження осві т нього, загаль но куль тур ного рівня май бут ніх гро мадян 
Укра їни. Саме це спо ну кає дитячі біб лі о теки вдос ко на лю вати дозвіл-
лєву функ цію, зна хо дити нові форми роботи з дітьми.

Хо ро шим при кла дом може бути орга ні за ція зміс тов ного дозвілля 
в Наці о наль ній біб лі о теці Укра їни для дітей, в якій діє 14 об’єд нань 
за інте ресами: літе ра турна вітальня «Дивос ло во», істо рико-кра єз нав чий 
клуб «Кия ноч ка», народно-ет ног ра фічна теат ральна сту дія «Манд ри», 
теат ральна сту дія «Мрія», гуртки деко ра тивно-прик лад ного мис тецтва 
«Весела майс тер ня» та «Бісерні фан та зії», ляль ко вий театр «Бар ві-
но чок», нау ково-піз на валь ний гур ток «Всез най ко», гур ток «Ната лі», 
проф орі єн та цій ний гур ток «Орі єн тир», літе ра турно-жур на лі стсь кий 
гур ток «Майстри сло ва», гур ток «Лінг віст», кіно лек то рій «Кіно ман», 
вокаль ний гур ток «Пер лин ка» [3]. Уже з цього пере ліку гурт ків та об’єд-
нань видно, що кожна дитина може за сво їми упо до бан нями, нахи лами 
обрати гур ток і плідно, цікаво про во дити свій віль ний час.
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У про цесі про ве дення куль турно-доз віл лє вих захо дів біб лі о теки дба-
ють про есте тичне, духовне, еко ло гічне вихо вання, роз ви ва ють творчі 
здіб ності.

Значна робота про во диться біб лі о те ками з есте тич ного вихо вання 
своїх корис ту ва чів. При ді ля ючи велике зна чення есте тич ному вихо-
ванню, біб лі о тека про вела ряд захо дів, що спря мо вані на фор му вання 
духов ної куль тури чита чів-ді тей, по пуля ри за ції віт чиз ня ного та сві то-
вого мис тецтва. Так, до 110-річчя від дня наро дження Івана Коз ловсь-
кого був про ве де ний музич ний пор т рет «Укра ї нсь кий чарів ник спі ву», 
до 200-річчя від дня наро дження польсь кого ком по зи тора Ф. Шопена – 
музична година «Ніж ний геній гар мо нії». З метою вша ну вання пам’яті 
видат ної укра ї нсь кої худож ниці Кате рини Біло кур та з нагоди від зна-
чення 110-ї річ ниці від дня її наро дження від бу лася пре зен та ція виставки 
дитя чих робіт «Квіт кове різ но ба р в’я К. Біло кур очима дітей» дитя чої 
худо ж ньої сту дії «Малень кий при нц» та мис тецька година «Віконце 
у світ К. Біло кур», де читачі озна йо ми лися з твор чістю худож ниці [3].

Осно вою зміс тов ного дозвілля є при щеп лення дітям любові до книги, 
музики, мис тецтва, фор му вання гума ніс тич них цін нос тей, роз ви ток 
твор чості, вихо вання інте лек ту аль ної, духовно зба га че ної осо бис тості. 
У Київсь кій облас ній біб лі о теці для дітей зусил лями пра ців ни ків біб-
лі о теки у від ділі есте тич ного вихо вання зіб рано кар то теку з настін них 
кален да рів та дав ніх пері о дич них видань, з допо мо гою яких ство рю-
ються екс по зи ції різ ної тема тики. Зараз навіть важко ска зати, що наро-
джу ється спо чатку: ідея вер ні сажу чи ідея масо вого заходу, до якого вже 
про ек ту ється та орга ні зо ву ється екс по зи ція з репро дук цій, ілюст ра цій, 
фото ком по зи цій дитя чих малюн ків, роз мі щу ють на ній про зові тексти, 
вірші, загадки, при слі в’я, а також допов ню ють іншими різ но ма ніт-
ними пред ме тами та аксе су а рами. Важ ли вим є те, що від такої твор чої 
фан та зії вигра ють діти, увагу яких, без пе речно, при вер та ють яск раві 
виставки, долу ча ю чи їх до спіл ку вання через образи мис тецтва. Під час 
такого масо вого заходу ство рю ється незвична атмос фера, де за допо мо-
гою еле мен тів зма гання та весе лої ціка вої гри в дитини про бу джу ється 
бажання мис лити, вислов лю ва тися та від сто ю вати свою думку, вчи тися 
«чита ти» кар тини, а також слу хати один одного, уяв ля ючи себе на місці 
худож ника чи ком по зи тора. Така жива, емо ційно наси чена форма доне-
сення інфор ма ції сприяє тому, що, пот рап ля ючи в ігрову атмос феру, 
дитина не помі чає, що вона навча ється. Саме під час таких захо дів діти 
молод шого шкіль ного віку мають мож ли вість доторк ну тися душею 
до прек рас ного, бо вихо вання почут тів дитини почи на ється зі спо гля-
дання і краси [1]. Осно вою зміс тов ного дозвілля є при щеп лення дітям 
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любові до книги, музики, мис тецтва, фор му вання гума ніс тич них цін-
нос тей, роз ви ток твор чості, вихо вання інте лек ту аль ної, духовно зба га-
че ної осо бис тості. 

Біб лі о теки зав жди були й зали ша ються центрами куль турно-мис-
тець кого та пізна валь ного спіл ку вання людей, осе ред ками духов ності 
і гар мо нії, хра ни те лями муд рості і знань. Якщо ж це біб лі о тека для 
дітей, то її роль у сус піль стві наба гато знач ніша. Діти при хо дять сюди, 
щоб від шу кати від по віді на тисячі запи тань, які ста вить перед ними 
життя, зміс товно про вести час у това ристві вір них дру зів – книг, які 
допо ма га ють зану ри тися в чарів ний світ манд рі вок, при год, пере но сять 
їх у минулі сто ліття та на інші пла нети. Проте біб лі о тека – не лише кни-
гоз бірня, це місце, куди люди при хо дять пос піл ку ва тися, обмі ня тися 
ціка вими дум ками та іде ями, а ще тут зби ра ються тала но виті творчі 
осо бис тості, чиї нев га мовні серця праг нуть до чогось незви чай ного. 
У Львівсь кій облас ній біб лі о теці для дітей вирі шили об’єд нати ці творчі 
натури, і шість років тому у від ділі рек лами книги та біб лі о теки ство-
рили літе ра тур ний театр «Мас ка». Така ідея з’яв и лася після майс тер-
ного про ве дення ряду мис тець ких літе ра турно-те ат ра лі зо ва них захо дів, 
і театр «Мас ка» став новим про ек том біб лі о теки. Головна мета літе ра-
тур ного театру – по пуля ри за ція кра щих зраз ків сві то вої худо ж ньої літе-
ра тури; вихо вання есте тич них, худож ніх сма ків, любові до худо ж нього 
слова; поси лення впливу біб лі о теки на есте тич ний роз ви ток дитини; 
над ання тео ре тич них і прак тич них знань з акторсь кої майс тер ності, сце-
ніч ного руху та сце ніч ної мови. Про грама реа лі за ції про екту перед ба чає 
цілий ком плекс прак тич них і тео ре тич них занять, зустрі чей з акто рами, 
режисе рами та інсце ні за цію літе ра тур них тво рів, яка є чудо вою наго-
дою «ожи вити кни гу», викли кати у дітей щиру реак цію (радість, пере-
жи ван ня) і, зви чайно, бажання про чи тати книгу. 

Як демон струє прак тика, літе ра тур ний театр дає змогу фор му вати 
в юних чита чів худож ній смак і цілесп ря мо вано та ком плексно роз ви-
вати їхні творчі здіб ності. Учас ники театру «Мас ка», а це читачі біб-
лі о теки та сту денти мис тець ких навчаль них закла дів, зав жди беруть 
активну участь у всіх вели ких про ек тах біб лі о теки, літе ра тур них свя-
тах, облас них турах щоріч ного кон курсу «Най кра щий читач Укра ї ни», 
а їхні теат ральні вистави транс лю ються Львівсь ким облас ним теле-
ба чен ням у теле ві зій ному про екті «Хатка Леве нят ка». Актори театру 
не тільки беруть активну участь у всіх вели ких акціях біб лі о теки: Все-
ук ра їнсь кому тижні дитя чого читання, облас ному дні читання, святі 
укра ї нсь кої книги, а ще виїжджа ють зі сво їми виста вами в інші біб-
лі о теки, міські школи та міста Львівсь кої області. Мали вони навіть 
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зару біжні гаст ролі у 2008 р. до польсь кого міста Кросно в рам ках 
польсько-ук ра їнсь кого про екту «У голов ній ролі – кни га» [2].

У Ста ро конс тян ти нівсь кій район ній біб лі о теці для дітей Хмель ниць-
кої області нині апро бо вані та вдало вико рис то ву ються багато масо вих 
захо дів при род ни чого та еко ло гіч ного спря му вання. У своїх «пов чан-
нях» Воло ди мир Моно мах писав: «Великі блага пос лані нам, і подя ку-
ємо Твор цеві зем ного і небес ного за все це. При мно жуймо та обе рі гаймо 
їх». Саме це пра ців ники біб лі о теки нама га ються донести до дітей, про-
во дячи години спіл ку вання «Людство довкіл ля», літе ра тур ний ранок 
«Пла нета у нас одна», еко ло гічну гру «Подо рож до кра їни Ель до ра до», 
чор но бильсь кий урок «У чому ти винна, земле моя, без бо ронна моя 
і без цін на». Із задо во лен ням займа ються діти молод ших кла сів міста 
в клубі за інте ресами «Дзві но чок», де беруть участь у кон кур сах – крос-
вор дах про тва рин, інсце ні зу ють казки, подо ро жу ють з каз ко вими геро-
ями. Це дає прек расні мож ли вості для еко ло гіч ного вихо вання дітей, 
про ве дення хви ли нок доб роти й радості на кшталт «Ідіть доб рими у світ 
при ро ди» за тво рами В. Сухом линсь кого. На базі біб лі о теки від бу ва лися 
від криття Все ук ра їнсь кого тижня дитя чої та юнаць кої книги, заняття 
біб лі о теч ної лабо ра то рії. Для того щоб успішно кон ку ру вати з масо вою 
куль ту рою, біб лі о тека сьо годні змі нює своє обличчя, імідж, нама га-
ється стати більш сучас ною. Велике зна чення над ається оформ ленню 
біб лі о теки. При вер тає увагу чита чів яск ра вий і при ваб ли вий інтер’єр, 
книж ково-ілюст ра тивні та нетра ди ційні виставки: пано рами, діа логи, 
вік то рини, подо рожі, напри клад. «Вічна і свята ти, мати-Ук ра ї но», «Дім, 
в якому ми живе мо», «Краса Укра їни, Поділ ля», «Пам’ять серця, чуєш, 
не зга сай…», які багаті на дитячі роботи, атри бу тику та ігрові еле менти. 
Крім тра ди цій них, суто біб лі о теч них форм масо вої по пуля ри за ції книг, 
вико рис то ву ються цікаві нові або зов ні ш ньо змі нені форми роботи: 
це і кон курси, літе ра турні ігри, тур ніри, аук ці они, КВК, брейн-ринги, 
які спо ну ка ють учнів багато читати, мис лити, щоб пере могти і бути 
пер шими в супер ництві [1].

Ду хов ний і куль тур ний роз ви ток осо бис тості дитини на основі збе-
ре ження й при мно ження тра ди цій і зви чаїв свого краю є пріо ри тет ним 
напря мом роботи народно-ет ног ра фіч ної сту дії «Манд ри», яка об’єд нує 
56 дітей різ ного віку. Гурт ків цями були під го тов лені і пос тав лені теат ра-
лі зо вані дійства «Різд вя ний вер теп», «Вес ною про ки да ється все», теат-
ра лі зо ва ний колаж «Кори феї укра ї нсь кого теат ру» та ін. Плідно пра цює 
в біб лі о теці ляль ко вий гур ток «Бар ві нок» Все во лода Нестайка («Каз кові 
при годи і таєм ниці Нестай ка»), теат ра лі зо ва ний ляль ко вий калей дос-
коп «Каз ко вими стеж ками Г.  Х. Андер се на» та тіньо вий театр ляльок 
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«Свя тий Отче Мико лай, до нас у гості заві тай». Робота гуртка «Орі єн-
тир» була наці лена на допо могу в зорі єн ту ванні під літ ків у сус піль ному 
житті, на озна йом лення їх з без меж ним бага тог ран ним сві том про фе сій. 
Під час занять дітей навчали, як вірно зро бити влас ний вибір про фе сії. 
Для під си лення вра ження, на зустріч запро шу ва лися фахівці з різ них 
галу зей, в яких діти осо бисто могли поці ка ви тися про пере ваги і недо-
ліки кон к рет ної про фе сії, діз на тися, де треба навча тись, щоб отри мати 
від по відну спе ці аль ність. Цікаво й зміс товно пройшли зустрічі з пси-
хо ло гом, худож ни ком, учи те лем, ліка рем. Значна увага в біб лі о теці 
при ді ля ється орга ні за ції захо дів з по пуля ри за ції книги й читання. 
Упро довж року біб лі о те кою було орга ні зо вано й про ве дено ком плекс 
захо дів, які спри я ють гар мо ній ному, інте лек ту аль ному роз витку дітей, 
фор му ванню пат рі о тизму, зміц нення гро ма дянсь кої пози ції під рос та ю-
чого поко ління. У зв’язку з цим ком плексна робота про во ди лася до від-
зна чення дер жав них свят, визнач них подій та юві лей них дат в істо рії 
нашої кра їни. Зок рема, до Дня Неза леж ності була оформ лена книж кова 
виставка «Вільна, горда, неза леж на» та про ве дена літе ра турна подо рож 
«Укра їно, мій дух мя ний дивоц віт, через терни йшла до волі стільки 
літ», до Дня Кон сти ту ції Укра їни була про ве дена літе ра турно-по е тична 
година «Нема без кореня рос лини, а нас, людей, без Бать ків щи ни», під 
час якої діти озна йо ми лися з Основ ним зако ном нашої дер жави, з твор-
цями пер шої укра ї нсь кої Кон сти ту ції; зміс тов ною була година спіл ку-
вання «За Укра їну, за її волю», при свя чена Дню Собор ності Укра їни; 
до Дня укра ї нсь кої писем ності та мови про ве дено велике родинно-
сі мейне свято «Мова – дер жавна пер лина, нею зав жди доро жіть» спільно 
з управ лін ням освіти Шев чен ківсь кого району. Вихо ванню в чита чів 
пат рі о тич них почут тів спри яли заходи, при свя чені 65-й річ ниці Пере-
моги у Вели кій Віт чиз ня ній війні, серед яких: доку мен тально-ху дожня 
ком по зи ція «Ми пам’я та ємо живих і тих, хто впав у боях», літе ра турно-
му зич ний вечір «Мій обо в’я зок – діли тися з людьми хлі бом прав ди», 
мис тецька година «Коли насту пає хви лина мов чан ня», а під час про ве-
дення заходу «Слава тих років зійшла на п’є дес тал» від бу лася зустріч 
з вете ра ном Вели кої Віт чиз ня ної війни П.  О. Філо ненко [3].

Ак ту аль ним напря мом роботи з дітьми зали ша ється висвіт лення 
істо рії укра ї нсь кого народу, його куль тури та освіти, забу тих пам’я ток 
нашої спад щини. У звіт ному році Укра їна від зна чала 440 років від дня 
наро дження геть мана Укра їни Петра Кона ше вича-Са гай дач ного. До цієї 
дати було про ве дено істо ричну годину «Лицар укра ї нсь кого степу 
П. Кона ше вич-Са гай дач ний» та комен то вані читання за кни гою «Геть-
мана Укра ї ни». Під час про ве дення години істо рич ної пам’яті «У вік 
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віків гра ніт ним кро ком Герої Крут ідуть» діти діз на лися про геро їч ний 
под виг укра ї нсь ких юна ків-доб ро воль ців, які висту пали на захист Укра-
ї нсь кої Народ ної Рес пуб ліки. Для про ве дення циклу захо дів з наро до-
з навства «Із народ ної скарб ни ці» були вико рис тані різ но ма нітні форми 
роботи: година спіл ку вання, вік то рина, літе ра турно-му зична ком по зи-
ція, пізна вальна година, наро доз нав чий калей дос коп тощо [4].

Як зав жди, велика увага при ді ля лася про па ганді тво рів укра ї нсь-
ких письмен ни ків та літе ра тури про їх життя та твор чість. Багато 
захо дів про во ди лося до юві лей них та пам’ят них дат, серед яких: 
літе ра тур ний вечір до 75-річчя від дня наро дження В. Симо ненка 
«Я для тебе горів, укра ї нсь кий наро де…», літе ра турно-му зична ком-
по зи ція «Її бла гос ло вив Гос подь…», при свя чена 80-річчю від дня 
наро дження видат ної укра ї нсь кої пое теси Л. Кос тенко, літе ра тур-
ний пор т рет до 150-річчя від дня наро дження А.  П. Чехова «Такі 
сумні смішні істо рії», літе ра турно-му зична ком по зи ція «У цьому 
світі я лише подо рож ній» (до 115-річчя від дня наро дження С.  Єсе-
ні на), година ціка вих пові дом лень «Гімн дитинству, перек ла де ний 
про зою» на честь 175-річчя від дня наро дження Марка Твена та ін. 
У 2010 р. свят ку ва лись 170-річчя пер шого видання «Коб за ря» Т.  
Шев чен ка та 150-річчя від дня виходу пов ного видання «Коб за ря». 
Пра ців ники біб лі о теки про вели цикл захо дів, при свя че них цій події: 
кон курс на краще читання вір шів Т. Шев ченка «Слово вічне, нев ми-
ру ще», перег ляд від ео фільму «Край, де наро дився геній», огля дова 
від ео бе сіда «Жінок кохані іме на» [3].

За лу ченню дітей до читання сприяє також реа лі за ція наці о наль ного 
про екту «Укра їна читає дітям», у рам ках якого про ве демо ряд зустрі-
чей дітей з від омими людьми, серед яких – письмен ники Леся Воро-
ніна, Зірка Мен за тюк, Сер гій Іва нюк, Анд рій Кур ков, Євге нія Пірог, 
Євген Біло у сов, Олек сандр Дер мансь кий, народна артистка Укра їни 
Раїса Недаш ківська, пре зи дент бла го дій ного фонду «Обда ро вані діти – 
май бутнє Укра ї ни» Влада Про ка єва, спі вачка Міка Нью тон, про дю сер 
Тимо фій Нагорний.

Особ ливе місце в роботі біб лі о теки нале жить обслу го ву ванню 
дітей-ін ва лі дів, дітей-си ріт, дітей, які зали ши лися без бать ківсь кої 
опіки, та дітей з мало за без пе че них сімей. Пос тій ними чита чами біб лі-
о теки є вихо ванці спе ці аль ного дитя чого будинку «Малят ко» для дітей 
дошкіль ного віку, школи-ін тер нату № 20, школи-ін тер нату № 15. Кожне 
від ві ду вання дітьми біб лі о теки супро во джу ва лось озна йом лен ням 
з літе ра ту рою, про ве ден ням масо вих захо дів із засто су ван ням різ но ма-
ніт них літе ра тур них ігор. У Печерсь кому та Подільсь ких центрах реа-
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бі лі та ції та соці аль ного захисту дітей-ін ва лі дів були про ве дені цікаві 
свят кові дійства до Дня біб лі о тек та Дня Свя того Мико лая [3].

Ак ти ві зу ва лася робота біб лі о теки з бать ками най мо лод ших дітей (від 
наро дження до трьох років). Для них діяло ство рене інфор ма ційне бюро 
«Чита ємо разом з пелю шок», мета якого – над ати допо могу у вихо ванні 
малю ків, вико рис то ву ючи нові мето дики віт чиз ня них та зару біж них 
пси хо ло гів та педа го гів. Нала го дження спів праці зі Шко лою сві до мого 
бать ківства, що ство рена в Шев чен ківсь кому районі міста. Пра ців ни-
ками біб лі о теки ство рено блог «Малень кий Читай лик». На цій інтер нет-
сто рінці малень ких корис ту ва чів та їхніх бать ків інфор му ють про нові 
книги, які над ійшли до кни гоз бірні, про письмен ни ків-юві ля рів і моло-
дих письмен ни ків, які сьо годні пишуть для дітей. У блозі від кри того 
цікаві руб рики «Вір ту аль ний зоос віт», «Допит ли вим чомуч кам», «Сто-
рінки улюб ле них жур на лів», «Манд руй сві том» та ін. [3].

У давні часи біб лі о теки нази вали «апте ками душі». Особ ливо це сто-
су ється біб лі о тек для дітей, бо саме тут і сьо годні ство рю ються умови 
для спіл ку вання, пізнання світу, ста нов лення осо бис тості через книгу 
і мис тецтво та про ве дення зміс тов ного дозвілля.
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